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Сборник К -2 -3 4  со ст о и т  из деся т и  техн ол огич еск их карт на 

сборку м еталлических опор ВЛ 5 0 0  кВ следующих типов: 

промежуточных -  на оттяжках (ПБ)

и свободностоящ их ( Р ) ,  

промежуточно-угловы х на оттяжках (ПУБ), 

анкерно-угловы х -  свободностоящ их (У ) 

и на оттяжках (УБМ)0

Карты служат руководством  при сооружении линий эл ек троп ер е­

дачи и являются пособием при проектировании производства р а б о т .

С выходом настоящ его сборника аннулируются типовые техн оло­

ги ческ ие карты Сборников K -2 - I 9  Д - 2 - 2 1  Д - 2 - 2 2 ,  К -2 -2 3 .
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СОДЕРЖАНИЕ.

Сборка металлических опор.

Общая часть.

Технологическая карта K-2-34-I.
Сборка металлических опор на оттяжках ПБ 1,ПБ 2,
ПБ 3,ПБ 4,ПБ 5 ,ПУБ-2,ПУБ-5.

Технологическая карта К-2-34-2.

Сборка металлической опоры на оттяжках ПУБ-20. 
Технологическая карта К-2-34-3.
Сборка металлических промежуточных свободностоящих 

опор Р1,Р2.
Технологическая карта К-2-34-4.
Сборка металлических промежуточных свободностоящих 

опор Р1+5,Р2+5.
Технологическая карта К-2-34-5.
Сборка металлических промежуточных свободностоящих 

опор Р1*10,Р2+10.
Технологическая карта К-2-34-6.

Сборка металлических Свободностоящих анкерно­

угловых опор У1,У2.
Технологическая карта К-2-34-7.

Сборка металлических свободностоящих анкерно­

угловых опор У1+5,У2+5.

Технологическая карта К-2-34-8.

Сборка металлических свободностоящих анкерно­
угловых опор У1>12эУ2+12.

Технологическая карта К-2-34-9.
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Сборка металлический анкерно-угловой опоры на оттяжках 

УБМ-17. 102

Технологическая карта K -2 -3 W 0 .

Сборка металлической анкерно- угловой опоры на оттяжках 

УБМ-22. 112

ВЛ-Т( К-2-34)

Ari > о it. ~iv, nr- iji 1 я- стп) Kn-umnlc/i

Ifucm

Фсргкгт Н



Uh
§. 

iSS
/io

dA
. 

Hc
Sn

ac
i и

 Э
вг

га
 f

ec
tri

. и
н/

./&
\

S
.4

3
9

Z
 

Г

Техн ологичес ш е  карт» ВЛ 500 кВ

Сборка металлических опор  

Общая часть

К-2-34

X. В настоящий сборник включены технологические карги  

на сборку промежуточных и анкерно-угловы х металлических опор  

н а оттяжках и свободностоящих*

2 .  Схемы опор приняты по чертежам отделения дальних передач  ; |i

скжх кар тах .

3 .  В картах рассм атривается сборка н а  пикете опор н а  оттяж - ; 

к а х , как и з отдельных эл ем ен тов , так и и з  секций,предварительно  

укрепленных на пол игон е.

4 .  Предварительная укрупни тельная сборка секций опор

н а оттяжках типа ПБ,ЦУБ и У Б ^сущ ествл яется на механизированном I j 

полигоне иУСШ -500/llD O , разработанном  куйбышевским опы тно-экспери- j j 

ментальным заводом института "О ргэнергострой".

Основной конструкторский документ 1 6 7 7 3 .0 0 * 0 0 .0 0 0 .

Указания мер безоп асн ости  Х 6 7 7 3 .0 0 .0 0 .0 0 0 .Й Э * ,

6 .  Картами предусм отрена сборка опор специализированными 

звеньями комплексной бригады . Количество звеньёв опр едел яется  

в зависимости от сроков стр оител ьства и трудоемкости р а б о т .

Ь* Хблвшхсифкономвчесжж» пок азател и  составлены  уи сходя  и з  одно •

ВЛ-Т( К-2-34) Ш г.
5
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сменной paботы(продолжительность смены 8 ,2  ч аса)н а  равнинной м ест­

ности в летний период*Для составления калькуляций трудозатрат  ис­

пользован сборник ЕНиР 23 выпуск 3 "Воздушные линии электропередачи  

и строительные конструкции открытых распределительных устройств  

напряжением 35  кВ и выше"(1 редакц ия).Э н ергостройтруд.М осква.1983 г .

7 . При привязке технологических карт к конкретному объекту не­

обходимо уточнить отдельные технологические операции,объемы р а б о т , 

калькуляции трудозатрат  и р асход  эксплуатационных материалов в соот­

ветствии с  условиями строительства*

8 .  При стр оител ьстве ВЛ в усложненных условиях,отличающ ихся  

от  предусмотренных технологическими картам и,к затратам  труда и ме­

ханизмов^ кроме работ на полигоне^ледует применять следующие попра­

вочные коэффициенты:

Поправочный
Особые условия ^  ^  _  коэффициент

На болотах и заболоченны х землях 1 ,7

При выполнении работ в распутицу или на у ч а ст к а х , 

залитых водой 1 ,3 5

в горных условиях или на косогор ах(п ри  крутизне  

ската бол ее 1 : 5 )  1 ,7

При сборке опор на фундаментах высотой бол ее  I  м 

от поверхности эвмли 1 ,2

В зимних условиях для температурной зоны (согл асно  

классификации,приведенной в общей ч асти  ЕНиР)

I  (январь-ф евраль) 1 ,0 8

П (дек абрь-м арт) 1 ,1 3

Ш (ноябрь-м арт) 1 ,1 9

ХУ (ноябрь-м арт) 1 ,2 7

У (ноябрь-м арт) I ,2 9

У1 (октябр ь-апр ел ь) 1 ,4 1

/W-VttL 23 U-ГС РГ' 4U тЬТП)

ВЛ-Т( К -2 -3 4 )
hem
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9. До начала сборки опор должны быть выполнены следующие 

подготовительны е работы , н е  учитываемые данными картами.

9 . 1 .  Закончено сооружение фундаментов согл асн о  технологиче­

ским картам K -I -3 7 .

9 . 2 .  Выбрана схем а подъема опоры и определено м есто её

выкладки.

опоры на оттяжках собираются в о зл е  подножников в исходном  

для подъема положении. Сборка св об одностоящих опор выполняется 

непосредственно н а  монтажных шарнирах.

9 . 3 .  Площадка сборки расчищена от  дер ев ь ев  ,п н ей , кустарника  

и других предм етов, мешающих пр оизводству р а б о т .

9 .4 .  Завезены  в полном комплекте в с е  детал и  опор согл асн о  

ведом ости отправочных марок.
1 0 . При пр оизводстве работ должны стр о го  соблю даться правила 

техники б езо п а сн о ст и , приведенные в следующих нормативных докумен-i

т а х : I

; . СНиП Ш -4-В0.. Правила производства и приемки р а б о т .
Г /' ! 

техника безоп асн ости  в стр о и т ел ь ст в е .

.х

ГО. : .  ССБТ.Госудаственные стандарты . Система стандартов б езо -]

пасности т р у д а /  |
Ю . ; . Л правила техники б езоп асн ости  при пр оизводстве электро­

монтажных работ н а  объектах Минэнерго СССР.Москва 1984 г .

Ю , 1. Правила у стр ой ств а  и безоп асн ой  эксплуатация г р у эо г  , rrf1 

подъемных кранов.Госгортехнадэор.С С С Р.х 7 j .

I I .  Сборку опор сл ед у ет  в ест и  в полном соотв етств и я  с  т р ебо­

ваниями настоящих технологических к арт,обрати в  о с о б о е  внимание н а  

соблюдение следующих правил техники б езо п а сн о ст и .

I I ,  I .  Перемещение элем ентов весом  б о л ее  00 кг осущ ествляется  

только механизированным способом .

I I  . 2 .  Для д о ст у п а  монтажников к сборочным узлам  применяются 

подкладки высотой н е  м енее 30  см .

ВЛ-Т( К -2 -3 4 )

копировал Формат ЯЧ
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I I .  Наводка и проверка совпадения болтовых отверстий 

производится только при помощи монтажных ломиков.

1 1 .  Расстроповка наведенных секций или деталей опор допус­

кается только после их закрепления болтами в 50# от проектного 

количества, но не менее двух болтов в каждом узле.

Расстраповка устанавливаемых вертикально укрупненных плоско­

стей разрешается после их надежного расчаливания.

1 1 .5. Средства подмащивания должны ежедневно осматриваться 

прорабом или мастером.

11.6 . При работе с приставной лестницы на высоте более 1,3 м 

следует применять предохранительный пояс, прикрепленный к конструк­

ции опоры или к лестнице при условии крепления её к опоре.

1 1 .7. При подъеме элементов опоры и укрупненных секций исполь­

зуются стандартные стропы соответствующей грузоподъемности.

1 1 .8. Границы опасной зоны,определяемые зоной возможного паде­

ния перемещаемых конструкций, должны быть обозначены хорошо види­

мыми предупредительными знаками.

12. Специальные требования техники безопасности, связанные 

с особыми условиями производства работ/зона влияния действующих

ВЛ, сложный рельеф местности и т .п ./,оговаривается  в ППР при при- j
\

вязке технологических карт к конкретному объекту. 1

13. Все бригады по сборке опор должны быть оснащены приспосбб-* 

лениями, предусмотренными "Технологическим нормокомплектом средств 

малой механизации, ручного инструмента, приспособлений и инвентаря 

на сборку специальных опор ВД напряжением 35 кВ и выше из укрупнен­

ных секций на пикете", разработанным "Энергостройтрудом" 1984 г .

ВД-Т (К-2-3 4)

УН г4?-У.

Лист
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Технологическая карта ВЛ 500 кВ

Сборка металлических промежуточных

свободностоящих опор Р1>5,Р2+5 К-2-34-4

1. ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

1 .1 . Технологическая карта составлена на сборку металлических 

промежуточных свободностоящих опор Р]>5,Р2+5.

1 .2 . Схемы опор с основными показателями представлены на 

рис„4Д.

1 .3 . Картой предусматривается сборка опор на пикете из отдель- 

j ных элементов.

1 .4 . В состав работ,рассматриваемых картой,входят:

1 .4 Д . Установка на подножники шарниров и присоединение к ним 

поясных уголков секции /15; ствола опоры.

1 .4 .2 . Сборка нижней плоскости ствола опоры из отдельных эле­

ментов.

1 .4 .3 . Сборка траверс и отвода опоры из отдельных элементов.

1 .4 .4 . Выверка собранной опоры.

2 . ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ СТРОИТЕЛЬНОГО 

ПРОЦЕССА

2 .1 . До начала сборки опоры должны быть выполнены работы, 

указанные в пункте 9 общей части настоящего сборника*а также прове­

рено качество металлических элементов,согласно требованиям проекта 

и СНиП.

2 .2 . Сборка опоры производится при помощи тракторного крана 

ТК-53 со стрелой Щ м „

ВЛ~Т(К-2-54) 51
Копировал Форпат ЛЧ
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2.3» План площадки для сборки опоры приведен на рис. 4-2о

2.4о Технологическая последовательность производства работ

2 .4 .1 . Установить на подножники монтажные шарниры рис. 5 -3 .

2.4о2о Произвести сборку нижней плоскости А5,1,П,Ш,1У и У сек­

ций с одновременным присоединением йОясных уголков секции АЪ тгшрщро,]
2 .4 .3 . Произвести в сстороне сборку боковых граней У,1У»Ш,

П,1 и А5 секций»

2 .4 .4 . Выполнить сборку У секции(траверсы) согласно рис. З-Ч. 

Поочередно установив на ребро собранные боковые грани,соединить их

с нижней плоскостью и расчалить от возможного падения с одной сто р о ^  

ны за металлические свайки,с другой стороны за противоположный | 

пояс нижней грани»Строповку боковых граней вести согласно рис. 3 -5  . j

2.4- .5 .  Установить элементы диафрагм и выполнить обрешетку

верхней плоскости,предварительно убедивИшись в надежном рашсрепле- j 

нии установленных боковых граней. {

2.4- .6 .  Выполнить сборку 1У,Ш,П,1 и А5 секций согласно рис. V

.3 -6 ,3 » 7  и 4-зо в той же последовательности,что и секции У(траверсы)„  

стыкуя в процессе сборки секции между собой.При обрешетке верхних j 
плоскостей секций используются навесные и приставные левтнипы,пере- | 

зсидные мостики рис. з -S  . j

2.4- .7 . Выполнить укрупнительную сборку тросостойки и присты- j

ковать к траверсе опоры рис. 3 -9  „ |
2 .4 .8 . Проверить собранную опору согласно допускам,приведен­

ным на рис. 3-10»
2 .3 . При выполнении болтовых соединений необходимо соблюдать 

следующие требования:

2 .5 .1 . Не допускается установка в несовмещаемые отверстия 

болтов меныпего диаметра .

ВЛ-Т(К-2-»34)

когшробогл форпат ЯЧ



2 .5 .2 . Резьба болта должна находиться вне отверстий соединя­

емых элементов,а гладкая часть стержня не должна выступать из 

шайбы.

2 .5 .3 . Гайки должны быть закреплены от самоотвинчивания за­
бивкой резьбы(закернивания)или с помощью пружинных шайб.

2 .6 . При сборке опор следует руководствоваться указаниями по 

технике безопасности,изложенными в п .п . 10,11,12 Общей части.

Особое внимание обращается на следующее:

2 .6 Л . Для подъема граней необходимо применять стандартные 

стропы соответствующей грузоподъемности,

2 .6 .2 . Перемещение крана с грузом на крюке разрешается толь­

ко задним ходом со стрелой повернутой назад.При этом величина пере­

возимого груза не должна превосходить 0,75 от максимально допус­
тимой величины груза на данном вылете.

2 .7 . Работы по сборке опоры выполняются звеном рабочих в сос­

таве

г*

1
>
$

1
•1

*

1

Профессия Разряд Кол,

Электролинейщик 6 I
Электролинейщик 4 3
Электролинейщик 3 4
Электролинейщик 2 2
Машинист крана 6 I

ВЛ-ТОС-2-34)
ш

55
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2.8. Калькуляция трудовых затрат

Обоснование Наименование работ
Ед. Норма времени 

изм. на ед. измерения

Тип опор

PI+5 Р2+5
чел.-ч. Объем 

эл.лин, маш. работ
Затраты труда 

чел.-ч.
Объем
работ

Затраты труда 
чел.-ч.

эл о лин. маш. Эл.лин, маш.

ЕНиР § 23-3-9 

т.2  п.1 Д,9

По2 д ,е

При сборке на пикете из отдельных элементов
Сборка промежуточных свободно-

стоящих опор I т, 2,8 0,28 Щ 2- 37,0 3,7 13,8 38,6 3,86
100шт. 14 1,4 17,5 245,0 24,5 17,84 249,76 24,97
болтов

ИТОГО 282,0 28,2 288,36 28,83

3 .

/Ч. - ч  - f*T-£** г
31-Т1Я-2-34)
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3. ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Показатели
-  Тип опоры _________
PI+5 Р2+5

Трудоемкость,чел.-дн. 37,8
Время работы механизмов,маш.-см. 3 ,4
Численность звена,чел. I I
Продолжительность,смен 3 ,4
Производительность за смену,опор 0,3

38,7

3.5 
I I

3.5 
0,3

4. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ

4.1. Потребность в основных машинаХ,оборудовании,приспособле­
ниях, инструменте и инвентаре(на одно звено)

Наименование Тип
Марка Кол# 
ГОСТ чт * Примечание

Кран тракторный ТК-53 Iutprit <?стр„Ш,5м
Шарнир монтажный 656.0*о00.000 2

Лестница приставная НФЗ s-д РОЮ 4 
168.00.-ОО.ОООСБ ■г" ; -

Лестница навесная по типу черт. 6 
ОЭС
258 ВЛ-ППР I 
л .33

Н=6*13 м

Домкрат реечный РД-5 2 й-5 Т-;

Мостик переходной по типу черт. 3 
ОЭС
258 ВЛ-ППР I 
л 034

ВЛ-Т(Кг-2~34)
Лист
55
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Продолжение

Ма рка Кол о
Наименование Тип ГОСТ чел „ Примечание

Ключ 19

22

гаечный одно­
сторонний

28 41-8 ОБ 4

то же 2841-8ОБ 4

24 _и_ 284I-80B 6

30 _||_ 2841-8ОБ 6

36 _»*_ 284I-80E 0 tI1
КЛЮЧ Г , • . 24 гаечный тор­

цовый
2839-80Е 2 j

1
30 то же 2839-8ОБ 2

Строп двухветвевой 2СК-5 7000 
25573-82

2

Строп четырехветвев. 4GK-5 7000 
25573-80

2 J

Трос 9 ,1-7-1-Н -160 2688-80 I £*210  м 1
Звено разъемное тре­ PTI-5 I

угольное 25573-82 I
Захват крюковой К'/, 6 12

;

Канат капроновый 10293-^7 2 011,1; мм С-20м|

Скоба строительная 40

Подкладка деревянная 9463-72 32 0200мм;^= 0,5  м

Свайка металлическая 2590-71 22 020мм; £ -1  м
<
| В перечень не включен бригадный инвентарь,предусмотренный та­

белем средств ьилой механизации

_____4.2., Потребность в эксплуатационных материалах_________ ___
"  ‘Норма’ на один количество ,кг при типе

Наименование час р аб о ты ,к г____________опоры_______
_____________________________________________Р1±5________ Р2+5______

Дизельное топливо 6,2 174,8 178,3

Дизельная смазка 0,25 7 ,0  7,2

копировал Формат дч
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/77и я опор P d + S P 2 + 5
Общий бес0/70/06/. Мп Ш бзг/ m m
Вееке/гтс/лланаопарж М/w m o m m----- —---“т*—
Вер метизаВ нг qss,3 4 Ш
Л/елмеляВо ВолтоВ. ojir;m z /№
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Р и с  4 - - /

t - T f x - a - M j бшив.
S?



По
дп

ис
ь 

а 
да

та
 18

зам
. ш

ь- 
У*



72-53

5_ Мести,с неРхиаайаи
/  //гатии̂ ии //a&cupx

i U \  ru jp j P K T 'A< X ^ e -

Кран условно не
Jf>OKCsXotH

/ IIbux& em ieiou  а троп

ш и м е й  depeSsнет
ТШёШЩ . c
Jfado^S Н а и м ен о б с/н и е р я д о м

Рис d -j Cooped п о д  сто Паи А 5 стоек опор P'fe6t P2±o

СоС/пЪ/АГО̂ Т̂ПЬ 5ока&ые 
грани секции меисРу саУаи
Ноедммь РахоЬукз граньснижнеь 
Рш олить Рохобую грань рааяаш нл 
P acip a.au  Комгаоу/а грань 

У стаиооа г о мвурпты Риаррагм 
Пиите рлсиш ен  
У ста нс Пить енг/тснти Пгрх-

\ Нви грани.
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Технологическая карта К-2-34-4

https://meganorm.ru/Index2/2/4294853/4294853693.htm

